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Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Mag.a Julia Seidl, Kolleginnen und Kollegen haben am 

8. November 2023 unter der Nr. 16795/J an mich eine schriftliche parlamentarische 

Anfrage betreffend „Folgeanfrage zum Netzwerk Kulinarik: Endlich Transparenz über 

Personalkosten!“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 5: 

• Stundensätze im Jahr 2022: 

 a. Wie viele "fix definierte" Stundensätze waren mit der Arbeit am Netzwerk Kulinarik  

  verbunden? Bitte die Stundensätze von Führungskräften separat angeben. 

 b. Welche Kosten sind allein durch "fix definierte" Stundensätze entstanden (also  

  OHNE lnfrastrukturaufwendungen, Reisekosten und sonstige Overhead-Kosten)?  

  Bitte die Kosten und die Stundensätze von Führungskräften separat angeben. 

• lnfrastrukturaufwendungen im Jahr 2022: 

 a. Welche lnfrastrukturaufwendungen wurden zu welchem Zweck in Anspruch  

  genommen? 

 b. Welche Kosten sind allein durch lnfrastrukturaufwendungen entstanden? 
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• Reisekosten im Jahr 2022: 

 a. Welche Reisekosten wurden zu welchem Zweck in Anspruch genommen? 

 b. Welche Destinationen waren Ziel der gegenständlichen Reisen? 

 c. Welche Kosten sind allein durch Reisekosten entstanden? 

• Sonstige Overhead-Kosten im Jahr 2022: 

 a. Welche sonstigen Overhead-Kosten wurden zu welchem Zweck in Anspruch  

  genommen? 

 b. Welche Kosten sind allein durch sonstige Overhead-Kosten entstanden? 

• "Im Durchschnitt arbeiteten über den gesamten Projektauftrag hinweg fünf 

Vollzeitäquivalente" (12867/AB XXVII. GP): 

 a. Wie viele Vollzeitäquivalente arbeiteten alleine im Jahr 2022 im Durchschnitt an  

  diesem Projektauftrag? 

Grundsätzlich wird auf die Ausführungen in der Beantwortung der parlamentarischen 

Anfrage Nr. 15207/J vom 1. Juni 2023 verwiesen. Auch in Bezug auf die Kosten für das Jahr 

2022 entspricht diese Beantwortung weiterhin dem aktuellen Sachstand, da die Prüfung 

der Endabrechnung noch nicht final erledigt wurde. Die Gründe für die Verzögerung sind 

einerseits die zur Verfügung stehenden personellen Ressourcen und andererseits die 

Implementierung eines neuen IT-Workflow-Systems für die Abwicklung von 

projektbezogenen Interventionen im Rahmen des österreichischen GAP-Strategieplans 

2023 – 2027. Dies erfordert eine Priorisierung des Ressourceneinsatzes, die den Abschluss 

der Prüfung der Endabrechnung dieses umfangreichen Projekts zeitlich nach hinten 

verschiebt. Aufgrund des Umfangs der erbrachten Leistungen und der eingesetzten 

finanziellen Mittel nimmt die Prüfung entsprechend Zeit in Anspruch. 

Zur Frage 6: 

• Was passierte nach 2022 mit den Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern? 

 a. Wie viele Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter des Netzwerk Kulinarik wurden von  

  der AgrarMarkt Austria (AMA) übernommen? Bitte auch in das Verhältnis zur  

  Anzahl aller Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter setzen. 

 b. Wie viele Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter des Netzwerk Kulinarik arbeiten  

  zwischen 2016 und 2022 gleichzeitig auch bei der AMA? Bitte auch die Anzahl im  

  Verhältnis zur Anzahl aller Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter setzen. 

Die Personalverwaltung der AMA und der AMA-Marketing GmbH ist eine interne 

Angelegenheit des jeweiligen Rechtsträgers und betrifft nicht den Vollziehungsbereich des 

Bundesministeriums für Land- und Forstwirtschaft, Regionen und Wasserwirtschaft. Mit 
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Verweis auf Art. 52 B-VG darf daher festgehalten werden, dass die gestellten Fragen nicht 

vom Interpellationsrecht umfasst sind. 

 

Mag. Norbert Totschnig, MSc 
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